

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

栾川县大红村打造青年青睐的沉浸式体验场景,推动农文旅融合发展

“空心村”变身网红村

大红村有多老?唯一的村办小学,多年招生“挂零”。

大红村有多年轻?开阔的房车露营地、美丽的爱情彩绘公路,吸引一批又一批游客接踵而至。捉鱼摸虾的孩童、围炉煮茶的青年,让沉寂多年的深山“沸腾”起来。

栾川县三川镇大红村的“逆龄生长”,折射出农文旅融合发展的振兴气象。

寒露已过,秋意正浓。晌午,绕过盘山路,在一栋崭新的三层农家宾馆前,游客围坐饭桌。50多岁的屋主董留记忙前忙后,老伴儿双手翻飞,转眼间,四菜一汤上桌。

从最早的一层老旧村屋,到眼下的三层农家宾馆,董留记老两口一年的毛收入如今已超10万元。“村子美了、景点多了,年轻游客蜂拥而至。”董留记感慨,“以前是去城里打工赚钱,现在是城里人反向奔赴。就连在县城务工的孩子,也有回家帮忙的念头。”

董留记家农家宾馆的火热,正是当下大红村乡村旅游火热的缩影。

大红村地势两山夹一谷,全村780多户分布在沟壑壑。一条双车道柏油路,是通往山外的唯一途径。1000多米的海拔,夏季平均气温20多摄氏度,作物一年只收一季。

山高、路远、地薄……岁月更迭,怀着对山外的向往,年轻人多外出务工,不少人家一度人去屋空、破败荒凉。

换个思路,天高海阔。“深居山谷,有人说是劣势,我看是优势。现在年轻人喜欢远离喧嚣、隐居山区,回归乡愁。这么讲的话,我们满眼的山景就是‘钱’景,这是多少地方求之不得的。”三川镇副镇长郭驰原说。

近年来,大红村充分发挥自身优

势,有效盘活资源资产,引进高水平、专业化乡村运营商,打造更具吸引力的旅游度假产品。房车露营地、晴空花海、乡愁书院、中药茶饮体验馆、爱情彩绘公路等广泛分布,深受年轻人青睐,具有乡村韵味的沉浸式体验场景竞相涌现。

如今,漫步大红村,以爱情为主题的路面彩绘,一路“甜蜜”延伸,随手一拍都是好风景。房车露营地内,“露营+火锅”等新业态吸引不少年轻人打卡体验。昔日荒废的圆谷仓,被改造为农耕文化体验馆,进玉米地、摘玉米棒、磨玉米糝,体验原汁原味的乡情乡韵。“一直向往大山深处的恬静,现在已近在眼前。”来自洛阳市区的游客郭女士口中满是回味。

荒地变宝地,让客商纷沓而至。青山相望,粉墙小院。3年前,外地客商相中该村,将废弃的村办小学改造

成三层楼的精品民宿。庭院内,游客三五成群,品茶、赏景、嬉戏,别有一番闲情雅致。简简单单一个院子,年收入就有三四十万元。

“在民宿、农耕体验、房车消费等的带动下,村子涌现出了62家农家宾馆和民宿。之前村集体收入常年为零,去年一举突破40万元。”大红村党支部书记胡杰脸上挂着笑容。

一度冷清、老旧的“空心村”,与乡村旅游新业态“嫁接”后,注入了活力、拥抱了多元文化,走出了农文旅融合发展的新路子。

傍晚,大红村雾气氤氲、暮色四合。新一批游客的房车缓缓驶入房车露营地,咖啡馆、便利店、简餐铺灯火通明。

又是一个活力满满的夜晚……  
洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李晚博 实习生 马毅龙



发展石榴产业 助农增收致富

近日,在嵩县饭坡镇曲里村,村民在采摘石榴。

近年来,嵩县因地制宜发展石榴产业,探索农文旅融合发展模式,助农增收致富。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 赵明辰 摄

乡村行 看振兴



自我市家装厨卫产品“焕新”活动启动以来,市民已申领补贴资格近1400个

换出品“智”新生活



“吸尘器是我家的‘大功臣’,要不是它总‘闹脾气’,我还真舍不得换呢。”昨日,在涧西区苏宁易购万达店,家住中弘卓越城的张燕在挑选扫地机,期待换出品“智”新生活。

这款扫地机可自动清洗,那款是扫拖一体……在店内,面对功能齐全、种类繁多的扫地机,张燕看得眼花缭乱。各个销售区都有不少咨询的顾客,随处可见以旧换新活动的宣传牌。

“您看这款扫地机不仅是国家一级能效,还能自动清洗。”销售人员一边介绍,一边为张燕算了一笔账,这款标价3999元的扫地机,商场和厂家补贴后优惠700元,支付后享受15%的“焕新”补贴,还能优惠494.85元。

“就换它了,不仅省电,功能也实用。”张燕盘算一番后,定下了这款扫地机。销售人员补充道:“完成支付后,手

机登录‘建行生活’App,进入‘家装厨卫产品焕新专场’点击‘补贴资金申领’,便可申领补贴。”

以旧换新政策的出台,为市场注入了新活力。“自我市家装厨卫产品‘焕新’活动启动以来,扫地机等清洁类家电的销量比以前上涨了500%。”苏宁易购万达店相关负责人介绍,“洗碗机+扫地机”成为年轻消费者喜爱的“新清洁家电”。

随着科技发展,智能家居产品成为上班族以旧换新热门选择。除满足日常需求外,这些智能产品为生活带来了更

多便利,不断提升生活品质。

“下班前,我用手机远程遥控启动了家里的扫地机器人和空气净化器,回到家看到干净的地板、闻到清新的空气,一天的疲惫得到缓解。”正在选购智能洗碗机的市民赵薇说起自己的“焕新”经历,滔滔不绝。

她说,前两天,她通过我市家装厨卫产品“焕新”活动,购置了空气净化器和扫地机器人。“现在有了这些智能家电,生活舒适度提升了好几个档次,期待‘焕新’活动能够把家具等产品包含进来,让幸福不断升级。”

自2024年洛阳市家装厨卫产品“焕新”活动启动以来,我市扫地机、智能马桶、智能门锁、淋浴器、智能窗帘、智能晾衣架等家装卫浴6类,净水机、蒸烤箱、微波炉、洗碗机、消毒柜等智能厨具5类,以及智能床、助听器等等适老化产品2类参与了“焕新”补贴活动。

数据显示,截至14日,我市市民累计申领“焕新”补贴资格近1400个。为进一步方便市民参与“焕新”活动,我市参与活动企业达143家539家门店。

市商务局相关负责人表示,目前我市正在谋划增加参与家装厨卫产品“焕新”活动的产品种类,推动“以旧换新”提档升级。此外,还将不断扩充参与“焕新”活动的企业数量,围绕家装厨卫产品“焕新”等方面组织多场促消费活动,持续繁荣消费市场。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 高泓

我市举行2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 耿国宾 郑晶晶)昨日上午,2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周洛阳市主会场活动在河南科技大学启动。

今年10月16日是第44个世界粮食日,主题为“粮安天下,共建更好生活,共创美好未来”。10月16日所在周是我国粮食安全宣传周,主题是“强法治 保供给 护粮安”。近年来,我市致力于创新探索“未来粮仓”建设,在安全储粮的基础上,充分运用绿色、智能、自动、高效的仓储新技术和现代化管理方式,打造绿色储粮、品质保粮、数字管粮、勤廉守粮的新型储备粮仓。

活动当天,参会人员走进位于宜阳县的市级储备粮库,探寻守护饭碗安全背后的“黑科技”。大家纷纷表示,爱粮节粮不是一句简单的口号,希望更多人从自我做起,传播粮食安全理念,树立爱粮爱粮意识,身体力行地珍惜每一粒粮食,树立健康饮食理念,为保障国家粮食安全贡献力量。

我市成立青年创新创业交流平台

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 耿若源)近日,我市成立青年创新创业交流平台,并启动在地青享计划(第一期),来自全市各行各业的160余名优秀创新创业青年代表及市青企协、市青农联等协会代表齐聚一堂,围绕产业发展共话未来。

青年创新创业交流平台由团市委指导成立,秉持“五湖四海、兼容并包”理念,整合在洛青年企业家、创业导师、创业孵化器、创新创业社团等资源,旨在打造全市“青年创新创业生态圈”,孵化高质量创新创业项目,助力解决青年创新创业难题,实现“共促青年创新创业、助力创新驱动发展”目标。此外,在地青享计划还将以每月1至2期的频率,邀请行业大咖、青年企业家等,通过主题演讲、互动问答、网络直播等形式,为有创新创业意向的青年群体提供有效帮助和指导。

团市委有关负责同志表示,将以青年创新创业交流平台为抓手,畅通各行业领域青年创业者及企业交流合作渠道,积极谋划开展更多高质量创新创业活动,着力塑造具有洛阳特色的青创品牌。

搭建寻亲平台 传递爱与温暖

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 李晓瑜)15日,来自全国各地的100多个寻亲家庭,齐聚洛阳市孟津区小浪底镇,见证小浪底寻亲基地揭牌。

小浪底寻亲基地依托孟津区半寻志愿者协会成立,由洛阳市慈善联合总会等指导,分“寻亲驿站”和“圆梦林”两大部分,为全国寻亲家庭搭建寻亲平台和友爱家园。

其中,“寻亲驿站”设在小浪底镇移民新村,院内墙面布满寻亲信息,设办公区,主要帮助全国寻亲家庭沟通交流、扩散信息,同时配有厨房、休息室等,可免费为全国寻亲家庭提供住宿。

“圆梦林”设在小浪底风景区柏崖山观景台附近,寻亲家庭可在林内千年古树旁祈福,选择树木悬挂寻亲信息。寻亲成功的家庭,可在林内悬挂圆梦信息。

在活动现场,100多个寻亲家庭在母亲河畔交流寻亲方法,到“圆梦林”祈福并悬挂寻亲信息。

今年7月,为传递爱与温暖,助力失散家庭团圆,洛阳市慈善联合总会与孟津区半寻志愿者协会签约成立洛阳市慈善联合总会·半寻寻亲慈善项目,设立半寻寻亲慈善基金,所得善款用于帮助寻找社会流浪人员、被拐妇女儿童等。

短讯

■ 为进一步加强“两新”群体党组织建设,在市邮政管理局指导下,河南省顺丰速运有限公司洛阳分公司党支部于近日成立。河南省顺丰速运有限公司洛阳分公司成立于2005年4月,该公司党支部的成立,进一步健全了党的基层组织体系,加强了党对邮政快递领域的领导,将示范带动广大快递员小哥发挥“小蜜蜂”作用,努力提升快递服务质效,不断增强党在邮政快递行业的号召力、凝聚力、影响力。  
(余子愚 乔建才)

■ 近日,市120急救指挥中心在洛阳师范学院举行“急救志愿先锋”自救互救培训基地开班仪式,向广大师生普及急救知识和技能。  
“急救志愿先锋”自救互救培训基地由市卫生健康委和市教育局联合发起,通过在大中专院校建立“急救志愿先锋”自救互救培训基地,培养更多知急救、懂急救、会急救、敢急救的志愿者。自今年5月“急救志愿先锋”自救互救培训基地首站启动以来,我市已先后建立22个基地,累计培训4962人次,其中1534人通过急救技能考核。  
(王博东 简慧娟)

中原银行洛阳分行与宜阳县政府签订战略合作协议

10月16日上午,中原银行洛阳分行与宜阳县人民政府举行战略合作协议签约仪式,并向辖区乡镇、企业进行授牌。

中原银行总行副行长,洛阳分行党委书记、行长周丽涛,洛阳分行党委副书记、常务副行长孟国华,洛阳分行党委委员、行长助理李聪,宜阳县委书记付涛,副县长赵毅波及部分县直单位、县属国有企业、乡镇代表、企业代表等参加签约仪式。仪式由宜阳县委副书记张激光主持。

在签约仪式上,付涛对中原银行洛阳分行长期以来对宜阳县的支持表示感谢和肯定。他表示,宜阳正处于转型升

级、向高质量发展迈进的关键时期,产业发展、乡村振兴、城市提质等领域的金融需求旺盛、合作基础广泛。希望中原银行洛阳分行能够进一步发挥优势,在项目建设、小微企业、续贷办理、平台化债及整村授信方面,对宜阳加大信贷支持力度,提供更加全面、便捷、优质的金融产品和金融服务。宜阳也将以此次签约为契机,努力营造一流的金融生态环境,全力以赴确保合作项目在宜阳顺利实施,推动双方合作取得更大实质性进展、结出更多丰硕成果。

周丽涛在致辞中表示,长期以来,中原银行与宜阳县建立了良好合作关

系,此次战略合作协议签订,标志着双方合作迈上了新的高度。中原银行洛阳分行将认真贯彻落实合作协议,在重大建设项目融资、经济结构调整、产业优化升级、新兴产业发展、国有资产管理等方面深入合作,力争合作期内向宜阳县累计投放各类融资不低于100亿元,为宜阳县企事业单位、城乡居民提供全方位、全周期、全链条、全谱系综合化金融服务。

仪式上,李聪、赵毅波代表双方在合作协议上签字。此外,李聪还向宜阳县香鹿山镇、城投公司、前进民爆3家单位颁牌授信。  
(康珂)

工程兵五十四师老兵代表参加纪念我国第一颗原子弹试爆成功60周年活动

传承奋斗精神 贡献“银发力量”

1964年10月16日,我国第一颗原子弹在新疆罗布泊试爆成功,“东方巨响”震惊世界,打破了超级大国的核垄断。昨日,中国三线建设研究会国防教育、洛成退役军人服务协会、工程兵五十四师光辉历程纪念馆在洛举行纪念活动。

青春年华不再,军魂尚存。来自北京、甘肃、青海等地的50多名老兵参加活动,代表着工程兵五十四师101团、103团、123团等团和师机关参加国防施工,为“两弹一星、三线建设”国防工程建设作出重要贡献的所有战友。当年为了确保核试验成功,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的工程兵五十四师全体指战员日夜拼搏。  
(武军)

盛夏,地表温度五十多摄氏度,他们坚持作业;严冬,气温在零下二三十摄氏度,他们照常施工。全体官兵经过4年奋战,按时保质保量地完成了全部特种工程建设,为我国第一颗原子弹试爆成功作出了巨大贡献。

伟大事业铸就伟大精神。在我国第一颗原子弹试爆成功60周年之际,回顾光辉历程,循环难忘岁月,现场老兵代表感慨万千,表示要弘扬和传承好“两弹一星”精神、“三线建设”精神,坚定理想信念,继续发挥专长,回报社会,为中国式现代化建设贡献“银发力量”。